
Trámites de Pago
SOCIALIZACIÓN
Marzo 23 de 2022



RECOMENDACIONES GENERALES

Estar pendiente de diligenciar la lista de asistencia que se 
remitirá en el transcurso del evento.

Las preguntas se realizarán a través del chat y al final serán 
resueltas. 

La preguntas que por cuestiones de tiempo no sean resueltas en este evento, 
se socializarán en el espacio de preguntas frecuentes en intranet.
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Proveedores / Contratistas: Entregan o remiten los documentos requeridos (Circular de
Pagos Vigente) a los supervisores respectivos para dar inicio al trámite de pago de los
compromisos adquiridos con ellos por la entidad.

Radicación trámite de pago, precondición: registro presupuestal

Liquidación de Deducciones

Registro cuenta por pagar: Los bienes y servicios cumplen con los compromisos legalmente
contraídos con la entidad, por tanto, procede la aceptación de las facturas o documentos
equivalentes para el correspondiente trámite de pago.

Obligación: Detalla el monto adeudado producto del desarrollo de los compromisos adquiridos, por
el valor equivalente a los bienes recibidos, así como, las deducciones por retenciones a favor de
terceros.
Afecta el valor que se encuentre en el registro presupuestal.

SI
IF

FLUJO TRÁMITE 
DE PAGO EN GIT 
CUENTAS POR 

PAGAR

CADENA PRESUPUESTAL
(ROL GIT CUENTAS POR PAGAR)



FECHAS DE 
RADICACIÓN DE 

TRÁMITES

1.
Honorarios: 

Últimos 4 días 
hábiles del 

mes. 
Excepcional 
día15 o hábil 

anterior

3. 
Radicación 

Extemporánea

2. 
Proveedores: 

Hasta el día 15 
o hábil 

posterior

Revisión solicitud, memorando, soportes.

Consecución información tributaria (Circularización
municipios).

Liquidación de Deducciones.

Elaboración Cuenta por pagar y Obligación
Presupuestal.

Conciliación de impuestos, elaboración y
presentación de declaraciones tributarias.



CAUSALES RECURRENTES DE 
DEVOLUCIÓN
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A. Falta Firma

B. Datos Presupuestales

C. Datos del Beneficiario

D. Uso Presupuestal
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INCONSISTENCIAS EN LOS ANEXOS

• Periodo Incorrecto 
• IBC Incorrecto 

(Honorarios)

PLANILLA DE SEGURIDAD 
SOCIAL

• Sin recibir a través del 
buzón del Ministerio de 
Hacienda y Crédito 
Público

• Sin gestionar en 
Olimpia

• Valor Centavos 

FACTURA ELECTRÓNICA (Si 
Aplica)

• Periodo Certificado 
Incorrecto 

• Sin las firmas de quien 
corresponde

CERTIFICACIÓN DE PAGO 
DE APORTES 

PARAFISCALES



• Último pago al Cedente
• Cambio de Beneficiario en el RPCesión de Contratos

• Inscribir previa de las cuentas del beneficiarioEndoso

OTROS

• Radicación con la antelación suficiente de los documentos necesarios 
para la legalización contable en el GIT Contabilidad.

Legalización 
Contable

RUT

Certificación
Bancaria (90 días)



FACTURA ELECTRÓNICA

CIRCULAR 017 DE 2021



FACTURA ELECTRÓNICA.
Creación y asignación de Credenciales y PCI

Menú: Seguridad/usuarios.



FACTURA ELECTRÓNICA.
Creación y asignación de Credenciales y PCI

Menú: Recepción/Configuración de Aprobaciones y dar Click en Usuarios.



FACTURA ELECTRÓNICA.
Creación y asignación de Credenciales y PCI

Click en Editar Configuración:  Asignación de PCI 



FACTURA ELECTRÓNICA.
Creación y asignación de Credenciales y PCI

Pasos:



FACTURA ELECTRÓNICA.
Creación y asignación de Credenciales y PCI

Validación. 



§ Sin digito de 

verificación.

• El XML es la 

Factura, el PDF es 

una representación

FACTURA ELECTRÓNICA.
Elaboración Factura por parte del Proveedor o Contratista 

Tipo de Identificación

Cedula (13): Persona Natural

Nit (31) : Persona Jurídica 



FACTURA ELECTRÓNICA.

Correo remisorio a SIIF: 



LIQUIDACIÓN DE 
HONORARIOS



LIQUIDACIÓN DE HONORARIOS

Retención en la fuente por Ingresos Laborales Art 383 del Estatuto Tributario

• Recaudo anticipado del impuesto
• Ocurre en la operación económica donde se origina el impuesto - PAGO 

SUJETO PASIVO Persona a quien se le hace el pago

AGENTE DE RETENCIÓN Entidad o empresa que realiza el pago 

CONCEPTO Hecho económico

TARIFA Porcentaje  aplicado al valor de la operación 
Artículo 383 ET(Tabla)

BASE DE RETENCIÓN Valor sobre el que se aplica la tarifa



DEPURACIÓN DE LA BASE DE RETENCIÓN EN LA FUENTE

Aportes obligatorios al Sistema General de 
Seguridad Social en Salud

ü Deben corresponder al período
que origina el pago.

ü No se podrá disminuir la base por
aportes efectuados en contratos
diferentes al que origina el
respectivo pago.

Artículo 9 del Decreto 2250 de 2017



Intereses y corrección monetaria 
en virtud de préstamos para 
adquisición de bienes inmuebles 
destinados a vivienda del 
trabajador

Anexo 3

Valor máximo a deducir mensualmente

100 UVT

EN UVT EN PESOS

$ 3.800.400 

DEDUCCIONES

Artículo 5 del Decreto 1808 de 2019

Certificación de entidades 
financieras con los valores 
pagados en el año anterior

https://dpsco-my.sharepoint.com/personal/gloria_yepes_prosperidadsocial_gov_co/Documents/SD%20Financiera/Presentaciones/ANEXO%203%20INFORMACI%C3%93N%20DEDUCIBLES%20CONTRATISTAS.xls?web=1


Medicina Prepagada 16 UVT $ 608.064 

DEDUCCIONES

EN UVT EN PESOS

Anexo 3

Artículo 387 del Estatuto Tributario

Certificación de entidades de 
salud con los valores pagados 

en el año anterior

Valor máximo a deducir mensualmente

https://dpsco-my.sharepoint.com/personal/gloria_yepes_prosperidadsocial_gov_co/Documents/SD%20Financiera/Presentaciones/ANEXO%203%20INFORMACI%C3%93N%20DEDUCIBLES%20CONTRATISTAS.xls?web=1


Dependientes

Valor máximo a deducir mensualmente

32 UVT

EN UVT EN PESOS

$ 1.216.128 

DEDUCCIONES
Anexo 3

Artículo 387 del Estatuto Tributario
Articulo 9 del Decreto 2250 de 2017

10% del Ingreso Bruto

Soporte documental de acuerdo a 
la calidad del dependiente:

ü Documento de identificación
ü Certificación entidad educativa

ü Certificación Medicina Legal o EPS
ü Certificación Contador Público

ü Hijos hasta los 18 años.
ü Hijos entre los 18 y 23 años cuando el padre o madre

contribuyente se encuentre financiando su educación
en instituciones formales de educación superior.

ü Hijos mayores de 18 años en situación de dependencia
originada en factores físicos o psicológicos.

ü Cónyuge o compañero permanente, padres y
hermanos en situación de dependencia por ausencia
de ingresos o ingresos menores a 260 UVT o
dependencia originada por factores físicos o
psicológicos.

https://dpsco-my.sharepoint.com/personal/gloria_yepes_prosperidadsocial_gov_co/Documents/SD%20Financiera/Presentaciones/ANEXO%203%20INFORMACI%C3%93N%20DEDUCIBLES%20CONTRATISTAS.xls?web=1


DEDUCCIONES
Anexo 3

Artículo 126-1 Estatuto Tributario
Art 15 Ley 1819 de 2016

ü Los aportes no deben exceder
3.800 UVT ($144.415.200) en el
año.

Aportes a fondos 
voluntarios de pensiones 

Cuentas Ahorro para el 
Fomento de la 
Construcción - AFC y/o 
Ahorro Voluntario 
Contractual - AVC

ü Los aportes no deben exceder el
30% del ingreso laboral en el año o
3.800 UVT ($144.415.200)

Anexo 4 – Autorización descuento aportes 
voluntarios.

ü Certificado de existencia y titularidad de la cuenta
ü Certificado de afiliación al Fondo de pensiones

https://dpsco-my.sharepoint.com/personal/gloria_yepes_prosperidadsocial_gov_co/Documents/SD%20Financiera/Presentaciones/ANEXO%203%20INFORMACI%C3%93N%20DEDUCIBLES%20CONTRATISTAS.xls?web=1


Porcentaje adicional 

DEDUCCIONES
Anexo 3

Artículo 383 Estatuto Tributario
Art 17 Ley 1819 de 2016

Las personas naturales podrán
solicitar la aplicación de una tarifa de
retención en la fuente superior a la
determinada de conformidad con el Art
383 del E.T, la cual debe ser indicada
por escrito al respectivo pagador.
El incremento de la tarifa de retención
en la fuente será aplicable a partir del
mes siguiente a la presentación de la
solicitud.

Diligenciamiento Punto 6 
del Anexo 3

https://dpsco-my.sharepoint.com/personal/gloria_yepes_prosperidadsocial_gov_co/Documents/SD%20Financiera/Presentaciones/ANEXO%203%20INFORMACI%C3%93N%20DEDUCIBLES%20CONTRATISTAS.xls?web=1


TABLA 
ARTÍCULO 

383 DEL 
ESTATUTO 

TRIBUTARIO

Rangos en UVT
Tarifa 

Marginal Impuesto
De Hasta

>0 95 0% 0

>95 150 19%
(Ingreso laboral gravado expresado en UVT 

menos 95 UVT)*19%

>150 360 28%
(Ingreso laboral gravado expresado en UVT 

menos 150 UVT)*28% más 10 UVT

>360 640 33% (Ingreso laboral gravado expresado en UVT 
menos 360 UVT)*33% más 69 UVT

>640 945 35% (Ingreso laboral gravado expresado en UVT 
menos 640 UVT)*35% más 162 UVT

>945 2300 37% (Ingreso laboral gravado expresado en UVT 
menos 945 UVT)*37% más 268 UVT

>2300 En 
adelante 39% (Ingreso laboral gravado expresado en UVT 

menos 2300 UVT)*39% más 770 UVT



OTRAS RETENCIONES

Retención Impuesto de Industria y 
Comercio - RETEICA

Retención Impuesto sobre las 
Ventas - RETEIVA

• La base gravable es el IVA que se
genere en la operación.

• Se aplica la tarifa general del 15%.

• La base gravable del impuesto de
industria y comercio correspondiente a
cada periodo, se liquida con base en los
ingresos netos obtenidos durante el
período.

• Se aplica la tarifa de acuerdo con el
domicilio de ejecución del contrato.



EJEMPLO - PROCEDIMIENTO

Ingreso Mensual $            4.500.000,00  
Ingreso base de cotización IBC 40% $             1.800.000,00 
Aporte Salud 12,5% $                225.000,00 
Aporte Pensión 16% $                288.000,00 
Aporte ARL $                     9.400,00 

Subtotal (1) $             3.977.600,00 
(-)    Dependiente 10% $                450.000,00 
(-)    Medicina Prepagada $                160.000,00 
Total Deducciones Art 387 ET $                610.000,00 
(-)    Aportes AFC $                800.000,00 
(-)    Renta Exenta 25% Art 206 ET $                641.900,00 
Total Rentas Exentas Art 126-1 y 206 ET $             1.441.900,00 
Subtotal (2) $             1.925.700,00 
(+)   Valor que no se puede tomar como deducción 
o      renta exenta $                460.860,00 

Subtotal (3) $             2.386.560,00 
Expresado en UVT 63 UVT
Valor de la retención en la fuente en pesos $                                  -
ReteICA Santa Marta 7*1000 $                         31.500 
Valor a pagar $             3.668.500,00 

Límite del 40%  $ 1.591.040,00 sobre 
Subtotal (1) 

Se descuenta el valor de la AFC que 
será consignado por la entidad

Planilla correspondiente al mes 
objeto de pago

Se ubica valor en la tabla del Art 
383



¡Gracias!


